

Απόδοση του τελετουργικού αναγόρευσης διδασκόντων

Η Πρόεδρος (προς το Τμήμα):

Οι κ.κ (υποψήφιοι διδάκτορες) συνέταξαν διατριβές, τις οποίες η εξεταστική επιτροπή διαπίστωσε ότι ετοιμάστηκαν μεν με επιμέλεια, στην δε συνέχεια εξετάστηκαν με επιτυχία. Ερωτώ λοιπόν το Τμήμα, εάν τα κρίνει αυτά ως ικανά τεκμήρια για να τους θεωρήσει δόκιμους να είναι διδάκτορες του τμήματος Μαθηματικών.

Η Πρόεδρος (προς τον Πρύτανη):

Ερωτώ τον Πρύτανη εάν συμφωνεί με τη γνώμη του τμήματος.

(Οι υποψήφιοι διδάκτορες καλούνται στο βήμα για την εκφώνηση της καθομολόγησης.)

Οι Διδάκτορες

«Αφού το Τμήμα Μαθηματικών της Σχολής Θετικών Επιστημών με την επιβεβαιωτική συμφωνία του Πρύτανη μας έκρινε άξιους, μετά από εξέταση, να μας κατατάξει στους διδάκτορες του, σε αυτό και στην Πρυτανεία δίδουμε αυτή την ένορκη βεβαίωση:

«Την επιστήμη, όσο είναι δυνατό, θα προσπαθήσουμε στη ζωή μας πάντοτε να καλλιεργήσουμε και να λαμπρύνουμε και προς το τελειότερο αυτήν να οδηγήσουμε, χωρίς να ασκήσουμε αυτή για κέρδος και κενοδοξία, αλλά με σκοπό την πρόοδο της γνώσης για το κοινωνικό καλό. Με προθυμία θα πράττουμε ό,τι πρόκειται να συντελέσει στη βελτίωση των ηθών και τη σεμνότητα των χαρακτήρων.

Δε θα προσβάλουμε το έργο των άλλων με μωρό τρόπο προσπαθώντας να το υποβαθμίσουμε και θα διδάσκουμε πάντα το αντικείμενο της επιστημονικής μας γνώσης και τα αποτελέσματα της έρευνάς μας. Δε θα νοθεύσουμε την επιστήμη, ούτε θα ντροπιάσουμε το αξίωμα του θιασώτη των Μουσών με ηθική απρέπεια.

Σύμφωνα με αυτή την υπόσχεση είθε να είναι στη ζωή μας ο Θεός βοηθός.»

Η Πρόεδρος (Προς τους υποψήφιους διδάκτορες):

Επειδή, όχι μόνο ελεγχθήκατε σύμφωνα με τις συνήθεις δοκιμασίες της επιστήμης σας, αλλά και προσκομίσατε στο Τμήμα Μαθηματικών τις διατριβές που φιλοπονήσατε, αξίζετε το αξίωμα του διδάκτορα, και, επιπλέον, η μεν εξεταστική επιτροπή σας εξέτασε σύμφωνα με τον Νόμο, το δε Τμήμα και ο Πρύτανης αποδέχονται το αποτέλεσμα της δοκιμασίας, γι' αυτό και εγώ η Πρόεδρος του Τμήματος Μαθηματικών τής Σχολής Θετικών Έπιστημών, κάνοντας χρήση της δύναμης που έχω από τους πανεπιστημιακούς νόμους και από το Τμήμα, εσάς, τους υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος Μαθηματικών, σας αναγορεύω δημόσια διδάκτορες και σας απονέμω όλα τα προνόμια, που συνεπάγεται αυτό το ακαδημαϊκό αξίωμα, σας ονομάζω **«ομότεχνους και συναδέλφους»** και σας προτρέπω να ακολουθείτε με φιλοτιμία την επιστήμη για όλη την ζωή σας.